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• брак і недостатню кваліфікацію професорсько-викладацький складу; 

• недостатня кількість фахівців, які випускаються; 

• низьке середнє якість підготовки студентів; 

• невідповідність світовому рівню підготовки фахівців у переважній 

більшості ВНЗ. 

Ситуація, що склалася, свідчить про нездатність учасників ринку 

менеджмент-освіти – ВНЗ і бізнес-шкіл – забезпечити потребу бізнесу у 

відповідних фахівцях. Особливо це стосується фахівців, покликаних 

вирішувати завдання на стику інформаційних технологій із менеджментом, 

економікою, фінансами, кадрами, готових до роботи в галузях нової економіки. 

Головними виробниками послуг на ринку менеджмент-освіти в Україні є ВНЗ. 

По мірі розвитку ринку відбувається зміна системи мотивів і стимулів ВНЗ, 

виникають нові аспекти в реалізованих ними функціях. Як організація сфери 

освіти з її соціально-економічною природою ВНЗ виконує економічну і 
соціальну функцію. Таким чином, інноваційність, швидка реакція на потреби 

ринку праці, гнучкість - це фактори конкурентоспроможності та життєздатності 
будь-якого ВНЗ, що займається підготовкою фахівців з менеджмент-освіти.  

 

 

КЕРІВНИЦТВО САМОСТІЙНОЮ РОБОТОЮ СТУДЕНТІВ 

 

А.Г. Аванесьянц, С.О. Ромашкевич  

 

При реформуванні вищої школи проявляються наступні тенденції:  
а) сучасні умови диктують безперервної освіти, коли від студентів 

потрібно постійне вдосконалення власних знань;  

б) в умовах інформаційного суспільства потрібно принципову зміну 

організації освітнього процесу: скорочення аудиторного навантаження, заміна 

пасивного слухання лекцій зростанням долі самостійної роботи студентів:  

в) центр тяжіння в навчанні переміщується з викладання на навчання як 

самостійну діяльність студентів в освіті.  
Важливо підкреслити, що навчання студента – це не самоосвіта індивіда 

по власному свавіллю, а систематична, керована викладачем самостійна 

діяльність студента, яка стає домінантною, особливо в сучасних умовах пере-

ходу до багатоступінчастої підготовки фахівців вищої освіти. 

У зв’язку з цим пропорційність між аудиторними і самостійними 

заняттями викликала пильну увагу до проблеми організації самостійної роботи 

студентів (СРС) в цілому, а не тільки і не стільки в традиційних межах 

конкретних дисциплін. Стратегічно на перший план виступає початковий 

рівень самостійності, з яким прийшов абітурієнт в зрівнянні з вимогами до 

випускника вищої школи.  

Залежно від місця і часу проведення самостійної роботи студентів (СРС), 

характеру керівництва нею з боку викладача і способу контролю за її резуль-

татами підрозділяється на наступні види:  
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– самостійну роботу під час основних аудиторних занять (лекцій, семі-
нарів, лабораторних робіт);  

– самостійну роботу під контролем викладача у формі планових 

консультацій, творчих контактів, заліків і іспитів;  

– самостійну роботу при виконанні студентом домашніх завдань 

навчального і творчого характеру. 

Організація СРС включає наступні складові: 
1. Технологія відбору цілей самостійної роботи. 

2. Технологія відбору змісту СРС. 

3. Технологія конструювання завдань. 

4. Технологія організації контролю. 

Виділяються основні характеристики СРС: 

1. Психологічні умови успішності СРС. 

2. Професійна орієнтація дисциплін. 

3. Обмежений бюджет часу студента. 

4. Індивідуалізація СРС. 

Організація самостійної роботи студентів під керівництвом викладача є 

одним з найбільш ефективних напрямів у навчальному процесі, що розвиває 

самостійну творчу діяльність, виключно сильно стимулюючу придбання і 
закріплення знань. СРС приймає особливу актуальність при вивченні 
спеціальних дисциплін, оскільки стимулює студентів до роботи з необхідною 

літературою, виробляє навички ухвалення рішень. 

Основні форми організації самостійної роботи студентів у вітчизняних і 
зарубіжних вищих навчальих закладах по суті не мають відмінностей і 
визначаються наступними параметрами: зміст навчальної дисципліни; рівень 

освіти і міра підготовленості студентів; необхідність впорядкування наванта-

ження студентів при самостійній роботі.  
Виходячи з цих параметрів, можуть бути запропоновані наступні форми 

ОргСРС: реферати, семестрові завдання, курсові роботи, курсові проекти, 

атестаційні роботи бакалавра, фахівця, магістра. 

Для виконання вимог освітнього стандарту тимчасового об’єму і 
відповідної організації СРС необхідно: сформувати достатню міру підготов-

леності студентів до самостійної праці, певний рівень самодисципліни сту-

дентів; розробити нормативи за визначенням об’ємів позааудиторної СРС для 

викладача і для студента, здійснювати календарне планування ходу і контролю 

виконання СРС; наявність спеціальної навчально-методичної літератури, 

причому разом з конспектами лекцій, збірками завдань і іншими традиційними 

матеріалами, потрібні їх електронні версії, тим паче, що багато студентів 

сьогодні мають домашні комп’ютери; потрібні нові покоління тренажерів, 

автоматизованих повчальних і контролюючих систем, які дозволяли б 

студентові в слушний час і в звичному для нього темпі самостійно придбати 

знання, уміння, навички; висока забезпеченість комп’ютерною і розмно-

жувальною технікою, доступною для викладачів і студентів; посилення 

консультаційно-методичної ролі викладача; можливість вільного спілкування 
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між студентами, між студентами і викладачем; перебудова традиційних форм 

навчальних занять, звільнивши їх від школярських прийомів навчання.  

Контроль в СРС не має бути самоціллю для викладача, а передусім – 

стати мотивуючим чинником освітньої діяльності студента. Слід включати 

результати виконання СРС в показники поточної успішності, в квитки і питання 

на заліку (іспиті), від оцінок яких залежить рейтинг студента, остаточна оцінка, 

а, отже, стипендія або її розмір. Багатьом студентам важливий моральний 

інтерес у формі громадського визнання (приємно бути першим на факультеті, 
спеціальності, в групі).  

При цьому важливо прагнути до того, щоб на молодших курсах СРС 

ставила метою розширення і закріплення знань і умінь, що придбалися 

студентом на традиційних формах занять. На старших курсах СРС повинна 

сприяти розвитку творчого потенціалу студента. Завдання можуть носити 

індивідуальний, бригадний або комплексний характер. 

 

 

ВПРОВАДЖЕННЯ «ХМАРНИХ» ТЕХНОЛОГІЙ  

У ПРАКТИКУ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Т.Д. Маркова 

 

Більшість людей не уявляють своє життя без сучасних інформаційних 

технологій, використання яких дозволяє отримати миттєвий доступ до всього 

інформаційного простору та управління його звідусіль. Рівень науково-технічного 

та програмного забезпечення сьогодні практичного немає обмеження. В умовах 

швидкого розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та зростання 

вимог до якості освіти необхідним стає процес адаптування та впровадження 

нових інформаційних сервісів на основі конкурентних технологій. Слід 

відмітити, що соціальні мережеві сервіси є однією з найбільш динамічно 

розвинених областей інформатизації суспільства.  

Хмарні технології визначають як динамічно масштабований вільний 

спосіб доступу до зовнішніх обчислювальних інформаційних ресурсів у вигляді 
сервісів, що надаються за допомогою мережі Інтернет. Інтернет мережа надає 

як інформаційні, так і комунікаційні послуги користувачам. Завдяки соціа-

лізації з’явились віртуальні співтовариства – соціальні мережі, які дозволяють 

створювати власні профілі й спілкуватися з іншими учасниками віртуально. 

Соціальні мережі дуже часто інтегруються з багатьма зовнішніми сайтами, 

сервісами та мобільними пристроями. З’явилися принципово нові можливості 
передачі знань, відбувається трансформація методів навчання із розвитком 

інформаційних технологій. 

Вже 15 років як з’явилися хмарні технології, а останні 5 років їх вико-

ристання стало не тільки доступним, але й часто обов’язковим. Наприклад, 

електронна пошта з веб-інтерфейсом, яка є одним з перших широкодоступних 

хмарних інтернет-сервісів. У цьому випадку всі дані зберігаються на віддалених 

серверах, а користувач отримує доступ до своїх листів через браузер з будь-якого 
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